
№278www.greenpost.ua Свідоцтво №23862-13666ТРАВЕНЬ 08, 2026                

ПОВІЛЬНА ПОСІВНА 
МОЖЕ ВДАРИТИ ПО 
ВРОЖАЮ 2026 РОКУ
стр.  7

GreenNews

МІНЕКОНОМІКИ ТА 
ДОВКІЛЛЯ ПРЕЗЕНТУВАЛО 
«МАТРИЦЮ ФІНАНСОВИХ 
РЕСУРСІВ»
стр.  6

GreenNews

ЗАКАРПАТСЬКІ ФЕРМЕРИ 
РОЗПОЧАЛИ ЗБІР РАННІХ 
СОРТІВ ПОЛУНИЦІ
стр.  11

GreenNews

УРЯД ПРОПОНУЄ НОВИЙ 
МЕХАНІЗМ ВИЗНАЧЕННЯ 
ПРОЕКТНОЇ ЗАГРОЗИ
стр.  4

GreenNews

#ECO LIFE STYLE 
це актуально!

GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«AGRO CHALLENGE 2026»

Коли: 20 - 21 травня 2026 року

Місце проведення: Україна, м. Оленівка, Київська обл., дослідні поля ІМА АПВ НААН

Про захід:  Подія об’єднає провідних гравців аграрного ринку — виробників техніки, постачальників рішень для рослинництва і тваринництва, логістичні, 
сервісні та фінансові компанії. У межах заходу відбудуться масштабні демонстрації сільськогосподарської техніки в реальних польових умовах, що дозволяє 
об’єктивно оцінити її ефективність. Виставкова зона представить понад 200 компаній, включаючи міжнародні бренди та українських виробників, а програма 
охопить як практичні покази, так і сучасні рішення у сфері точного землеробства, інфраструктури та агросервісу. 

Мета заходу: Головна мета AGRO CHALLENGE — створити єдину платформу для демонстрації сучасних аграрних технологій, обміну досвідом 
і налагодження професійних зв’язків між учасниками ринку. Захід покликаний допомогти аграріям отримати практичне розуміння ефективності техніки 
та інноваційних рішень, сприяти впровадженню сучасних підходів у сільському господарстві та підтримати розвиток галузі в Україні. Додатково подія має 
соціальну складову — під час благодійної активності залучаються кошти на підтримку Збройних Сил України.

З приводу реєстрації: +380730004999, info@agroexpo.team

День поля
20.05

«УКАБ АГРОТЕХНОЛОГІЇ 2026. КИЇВЩИНА»

Коли: 14 травня 2026 року

Місце проведення: Україна, Київська область, Білоцерківський р-н

Про захід: «УКАБ Агротехнології 2026. Київщина» — це масштабна галузева виставка, яка об’єднає понад 150 компаній та тисячі агровиробників з 
усієї України. Учасники зможуть ознайомитися з передовою сільськогосподарською технікою, інноваційними цифровими технологіями, фінансовими 
інструментами, рішеннями в агрономії, логістиці та зберіганні. Захід організовано Асоціацією «Український клуб аграрного бізнесу» спільно з агенцією UCA-
Bevent і традиційно збирає ключових гравців ринку для обміну досвідом, налагодження партнерств та розвитку агросектору.

Мета заходу:  Метою заходу є створення ефективної платформи для розвитку аграрного бізнесу через об’єднання виробників, постачальників рішень і 
фінансових установ. «УКАБ Агротехнології 2026. Київщина» спрямована на впровадження інновацій, підвищення ефективності виробництва та формування 
нових партнерств у галузі. Подія покликана сприяти розвитку сучасного, технологічного та стійкого агросектору України, де кожне рішення базується на 
практичній цінності, економічній доцільності та довгостроковій перспективі.

Контакти для довідок: +380976421848, radchenko@ucab.ua, +380977941463, kuzub@ucab.ua

Аграрна виставка
14.05

в рейтингу 2026 року посідає Київ, який 
зазначений на 251 позиції з поміткою «не 
ранжується». Це рішення дослідників є 
знаком поваги до зусиль міської влади, 
яка підтримує життєдіяльність міста 
за надзвичайно складних обставин, не 
порівнюючи його з іншими в умовах війни.

Загальна тенденція свідчить про 
формування нової логіки щастя, де головним 
показником стає якість повсякдення. Люди 
почуваються краще там, де менше щоденного 
виживання і більше можливостей для 
спокійного життя. Для сучасного міського 
планування це означає, що доступ до парків, 
сервісів та особистого часу стає важливішим 
за престиж чи темпи економічного розвитку. 
Саме стабільність і відсутність надмірного 
стресу тепер визначають, наскільки 
комфортним є місто для його мешканців у 
довгостроковій перспективі.

РЕЙТИНГ ЩАСЛИВИХ МІСТ 2026: ЧОМУ СТАБІЛЬНІСТЬ І СПОКІЙ 
ВИЯВИЛИСЯ ВАЖЛИВІШИМИ ЗА ТУРИСТИЧНУ КРАСУ

У 2026 році пріоритети у визначенні 
якості міського життя остаточно змістилися 
від туристичної привабливості та високих 
доходів у бік повсякденного комфорту. 
Згідно з даними Happy City Index, лідерами 
за рівнем щастя стали міста, де мешканці 
мають низький рівень стресу, стабільну 
інфраструктуру та збалансований ритм 
життя, передає РБК-Україна. Дослідники 
зазначають, що сучасні городяни все частіше 
обирають не «вау-ефект» від архітектури чи 
динаміку мегаполіса, а передбачуваність 
і безпеку середовища. Найвищі позиції у 
рейтингу посіли переважно міста середнього 
розміру, де міські системи працюють 
злагоджено, не виснажуючи людей 
щоденним хаосом.

Перше місце у списку найщасливіших 
міст світу 2026 року знову посів Копенгаген. 
Успіх данської столиці зумовлений високим 

рівнем довіри до міського управління, 
розвиненою велосипедною інфраструктурою 
та великою кількістю громадських просторів.

Окрім Копенгагена, до першої десятки 
увійшли Гельсінкі, Женева, Уппсала, 
Токіо, Тронгейм, Берн, Мальме, Мюнхен та 
Орхус. Цікаво, що відомі світові столиці та 
фінансові центри часто опиняються нижче 
в рейтингу: Сінгапур посів 22 місце, Париж 
— 25, Лондон — 48, а Нью-Йорк — 207. Такі 
міста програють через перевантажений 
транспорт, високу вартість житла та фоновий 
стрес, попри їхній статус та амбіції.

Happy City Index базується на аналізі 64 
факторів, що формують щоденний добробут 
людини. Оцінюються такі параметри, як 
екологія та якість повітря, доступність 
медицини, цифрові сервіси, безпека та 
можливість дотримуватися балансу між 
роботою і особистим часом. Особливе місце 

Щоденний комфорт та низький рівень стресу визначають найкращі міста світу

«ФОРУМ АГРАРНИХ ІННОВАЦІЙ: НОВЕ ЗЕРНЯТКО 2026»

Коли: 18 - 19 червня 2026 року

Місце проведення: Україна, м. Настасів, Тернопільська область

Про захід:  Корпорація «Агропродсервіс» традиційно проведе «Форум аграрних інновацій: Нове Зернятко» у селі Настасів — масштабну 
галузеву подію, що об’єднує виробників сільськогосподарської продукції, представників аграрного бізнесу, науковців і постачальників сучасних 
технологій. У межах форуму відвідувачі зможуть ознайомитися з експозиціями компаній-учасників, що представлять новітні рішення для аграрного 
сектору, відвідати демонстраційні поля та дослідні ділянки, де будуть показані сучасні сорти культур, технології їх вирощування. 

Мета заходу: Метою форуму є популяризація сучасних аграрних інновацій, демонстрація практичних рішень для ефективного ведення сільського 
господарства та створення платформи для обміну досвідом між учасниками аграрного ринку. Захід спрямований на розвиток професійних 
контактів між виробниками, постачальниками технологій та інвесторами, а також на формування нових партнерств, що сприятимуть підвищенню 
ефективності аграрного виробництва та сталому розвитку аграрного сектору.

З приводу реєстрації: +380443343410, +380673524496, +380979033860, agroprodservis@gmail.com

Аграрний форум
18.06

«DLG FELDTAGE»

Коли: 16 - 18 червня 2026 року

Місце проведення: Німеччина, м. Бернбург, International DLG Crop Production Centre Bernburg

Про захід: DLG Feldtage — провідна польова виставка сільськогосподарських культур у Німеччині, що відбудеться в Міжнародному центрі рослинництва 
DLG у Бернбурзі, приблизно за 40 км на північ від Лейпцига. На дослідних ділянках і демонстраційних майданчиках будуть представлені інновації та актуальні 
рішення у сфері рослинництва, селекції, захисту рослин, добрив і сільськогосподарських технологій, а також консультаційні послуги для аграріїв. Німецьке 
сільськогосподарське товариство (DLG) представить новітні розробки у сфері автоматизації, цифровізації та застосування штучного інтелекту в рослинництві.

Мета заходу:  Метою виставки є демонстрація сучасних технологій та інновацій у рослинництві, обмін знаннями між фахівцями аграрного сектору та 
налагодження професійних контактів між учасниками ринку. У межах технічної програми, зокрема під час Дня ланцюга доданої вартості (Value Chain Day), 
представники всього агропродовольчого ланцюга — від виробників до переробної промисловості та торгівлі — зберуться для обговорення актуальних 
викликів галузі та розвитку співпраці, а платформа DLG CropNight створить додаткові можливості для неформального нетворкінгу.

Контакти для довідок: +4906924788345, j.friedewald@dlg.org

Виставка
16.06
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УРЯД ВИДІЛИВ КОШТИ НА МОДЕРНІЗАЦІЮ ЇДАЛЕНЬ У 15 ОБЛАСТЯХ
В межах реалізації реформи шкільного 

харчування Кабінет Міністрів України 
затвердив другий розподіл державної 
субвенції у розмірі 421,1 млн грн. Ці кошти 
будуть розподілені між 15 областями для 
капітального оновлення та оснащення 25 
шкільних харчоблоків. Про це пише Юлія 
Свиридено на сторінці Facebook.

Проєкт передбачає не лише ремонт 
приміщень, а й закупівлю сучасного 
енергоефективного обладнання. Головна 
мета реформи — забезпечити дітей якісним, 
безпечним та збалансованим харчуванням, 

що є заставою формування здорових звичок 
у підростаючого покоління. 

Окрім нових проєктів, держава 
продовжує фінансувати завершення робіт, 
розпочатих торік. Раніше було виділено 
46,5 млн грн на фіналізацію модернізації 
19 їдалень. Загалом на сьогодні в Україні 
вже оновлено приблизно **20% усіх 
шкільних харчоблоків**. Зокрема, 188 
об’єктів модернізовано за державні кошти, 
а понад 1 500 їдалень вдалося привести до 
ладу завдяки синергії місцевих громад та 
міжнародних донорів.

ШВЕДСЬКІ ТЕХНОЛОГІЇ МОДЕРНІЗУЮТЬ ЛІСОВУ ГАЛУЗЬ УКРАЇНИ
Українська лісова галузь переходить 

на сучасні європейські стандарти роботи. 
Цього тижня ДП «Ліси України» підписало 
угоду зі шведським виробником Vimek AB на 
постачання 12 харвестерів. Це унікальна для 
України техніка, розроблена спеціально для 
рубок догляду — процесу, який раніше був 
малорентабельним через складність та гострий 
дефіцит робочих рук. Про це пише ДП «Ліси 
України».

Харвестери Vimek дозволяють акуратно 
вилучати пошкоджені та низькопродуктивні 
дерева, не пошкоджуючи здоровий ліс та ґрунт. 
Продуктивність однієї такої машини вражає 

— від 60 до 120 м³ деревини за зміну. Для 
мінімізації витрат підприємство відмовилося 
від посередників: техніку забиратимуть 
безпосередньо з заводу, самостійно займаючись 
доставкою та розмитненням.

Механізація — це стратегічний крок у 
межах лісової реформи. Окрім шведських 
машин, вже оголошено тендери на закупівлю ще 
14 потужних харвестерів та 14 форвардерів для 
основних лісозаготівельних робіт. Наразі лише 
5% заготівлі в держлісах механізовано, проте 
нова інвестиційна програма має кардинально 
змінити ці показники, підвищивши 
ефективність та прибутковість галузі.

співпрацю з іноземними партнерами у сфері 
безпеки.

Чому це важливо саме зараз?
Контекст: Чітке визначення проектної 

загрози дозволяє операторам АЕС та 
об’єктів поводження з РАВ (радіоактивними 
відходами) будувати ефективні бар’єри, 
впроваджувати системи відеоспостереження 
та охорони, які відповідають реальним, а не 
гіпотетичним ризикам сучасності.

Основні переваги реформи:
–  Прозорість:  Зникає розмитість відпові-

дальності між відомствами.
–  Адаптивність:  Уряд зможе швидше 

реагувати на зміну безпекової ситуації, 
оновлюючи параметри загрози.

–  Стандартизація:  Приведення україн-
ського законодавства до вимог ЄС та 
МАГАТЕ.

УРЯД ПРОПОНУЄ НОВИЙ МЕХАНІЗМ ВИЗНАЧЕННЯ ПРОЕКТНОЇ ЗАГРОЗИ

У сучасних умовах питання безпеки 
ядерної енергетики набуває стратегічного 
значення. Законопроєкт спрямований на 
те, щоб концепція «проектної загрози» (De-
sign Basis Threat) стала не просто терміном, 
а дієвим інструментом, за яким будується 
вся система фізичного захисту країни. Про 
це повідомив постійний представник КМУ у 
ВРУ Тарас Мельничук.

У сфері ядерної безпеки це базовий 
документ, який описує характеристики та 
можливості потенційних порушників (як 
зовнішніх, так і внутрішніх), від яких ядерна 
установка має бути надійно захищена.

Ключові зміни законопроєкту № 
15213

Проєкт закону вносить ясність у те, хто 
відповідає за розробку, а хто за затвердження 
стратегічних планів захисту.

1.  Перерозподіл повноважень
Держатомрегулювання: Стає головним 

організатором роботи. Орган буде 
координувати процес визначення загрози, 
залучаючи фахівців із різних відомств.

Кабінет Міністрів: Отримує виключне 
право затверджувати проектну загрозу, а 
також регламентувати порядок взаємодії між 
усіма учасниками процесу.

2.  Інституційна взаємодія
Законопроєкт вперше на законодавчому 

рівні визначить перелік органів та установ, 
які зобов’язані брати участь у розробці 
цього документа (зокрема спецслужби, 
правоохоронні органи та профільні експерти).

3.  Термінологічне оновлення
Назва терміну «проектна загроза» буде 

уточнена, щоб відповідати міжнародним 
стандартам МАГАТЕ, що спростить 

У Раді зареєстрували законопроєкт щодо захисту ядерних установок та радіоактивних матеріалів від потенційних атак чи диверсій

УКРАЇНА Й НІМЕЧЧИНА ДОМОВИЛИСЯ ПРО «ЗЕЛЕНЕ» ВІДНОВЛЕННЯ
30 квітня 2026 року в Берліні 

відбулося засідання Керівного комітету 
проєкту PAABS, присвячене підтримці 
України в імплементації Паризької угоди. 
Представники українського уряду та 
Міністерства довкілля Німеччини (BMUKN) 
узгодили стратегічні пріоритети для зеленої 
відбудови нашої держави та адаптації 
Чорноморського регіону до кліматичних 
змін. Про це пише міністерство економіки, 
довкілля та сільського господарства України.

Заступник міністра Олександр 
Краснолуцький підкреслив, що співпраця 
в межах PAABS є критично важливою 
для реформування системи кліматичного 
врядування та впровадження Директиви 
про промислові викиди (IED). Це дозволить 
Україні не лише виконувати міжнародні 
зобов’язання, а й швидше інтегруватися до 
внутрішнього ринку ЄС.

Напрями роботи на 2026 рік:
–  Міжнародна звітність: Посилення 

спроможностей Мінекономіки у межах 
Паризької угоди.

–  Адаптація: Формування політики 
стійкості до змін клімату, особливо в 
прибережних регіонах.

–  Фінанси та податки: Розвиток 
інструментів зеленого фінансування та 
впровадження вуглецевого оподаткування.

–  Промисловість: Контроль та скорочення 
промислових викидів за європейськими 
зразками.

Учасники зустрічі затвердили оновлену 
систему врядування проєкту, що забезпечить 
прозорість прийняття рішень та звітності. 
Німецька сторона підтвердила готовність і 
надалі виступати стратегічним партнером 
України у питаннях екологічної безпеки та 
кліматичної стійкості. 

У КИЄВІ ВИСАДИЛИ ПОНАД 600 ДЕРЕВ У МЕЖАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОАКЦІЇ
2 травня в межах міжнародної екологічної 

акції «1 мільйон дерев пам’яті та життя» у 
Києві було висаджено 633 дерева та кущі. 
Захід об’єднав українців у різних куточках 
світу задля вшанування пам’яті загиблих 
і підтримки екологічного відновлення 
України. Як повідомили в КО «Київзеленбуд», 
ця подія стала важливим внеском у 
формування екологічного майбутнього 
країни, заснованого на відповідальності та 
турботі про довкілля, інформує КМДА.

Загалом до акції в столиці долучилися 
210 осіб, серед яких були працівники 
«Київзеленбуду», представники районних 
підприємств та небайдужі мешканці міста. 
Нові зелені насадження з’явилися в різних 

районах Києва, ставши символами життя 
та вдячності Захисникам і Захисницям 
України. Організатори наголошують, що 
такі заходи допомагають формувати спільне 
майбутнє через збереження пам’яті та 
екологічну свідомість.

Ініціаторами акції виступили 
благодійний фонд «Озеленення України», 
громадська організація «Світове українство» 
та Книга світових рекордів за підтримки 
міжнародних партнерів, громад і бізнесу. 
Захід відбувся в межах глобальної 
екоініціативи Greening of the Planet. Варто 
зазначити, що завдяки цій ініціативі у 141 
країні світу вже вдалося висадити понад 55 
мільйонів дерев.
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на використання гібридів із коротшим 
періодом стиглості. Крім того, пізній посів 
підвищує вразливість посівів до бур’янів 
та специфічних хвороб, що потребуватиме 
додаткових ресурсів для захисту рослин.

Наразі перед сільськогосподарськими 
підприємствами стоїть виклик — завершити 
посівну в максимально стиснуті терміни. 
Ситуацію ускладнює різка зміна погоди: 
одразу після затяжних холодів прийшли 
високі температури, що спричиняє стрімку 
втрату вологи з ґрунту. Кінцевий результат 
збиральної кампанії 2026 року значною 
мірою залежатиме від професійності аграріїв 
у подоланні цих кліматичних викликів 
та подальшого розвитку погодних умов у 
регіонах.

ПОВІЛЬНА ПОСІВНА МОЖЕ ВДАРИТИ ПО ВРОЖАЮ 2026 РОКУ

Проведення посівної кампанії в 
оптимальні строки є фундаментальною 
умовою отримання високого врожаю, проте 
поточний сезон поставив українських аграріїв 
у складні умови. Холодна та затяжна весна, 
а також надмірне перезволоження ґрунту 
після танення значного снігового покриву 
призвели до вимушеного затягування робіт 
із ярими культурами, особливо пізньої 
групи. Хоча посів ярої пшениці та ячменю 
наразі наближається до завершення, 
ситуація з кукурудзою, соняшником та 
соєю залишається критичною через значне 
відставання від показників минулих років, 
інформує УКАБ.

Статистичні дані свідчать про 
суттєвий розрив у темпах робіт 

порівняно з 2024 та 2025 роками:
–  Кукурудза: якщо в попередні два роки 

на початку травня було засіяно 73% площ, то 
станом на 4 травня 2026 року цей показник 
становить лише 30%.

–  Соняшник: частка засіяних площ впала 
з 72% у минулі періоди до 30% у поточному 
сезоні.

–  Соя: темпи посіву знизилися з 58% до 
критичних 18% від запланованих обсягів.

Така затримка створює прямі загрози 
для майбутньої врожайності. Найбільші 
ризики прогнозуються для кукурудзи, яка 
має тривалий період вегетації та потребує 
значного часу для повноцінного дозрівання. 
У нинішніх обставинах фермерам доведеться 
або прискорювати темпи робіт, або переходити 

Аграрії констатують суттєве відставання від графіку через погодні аномалії

cy Corps для відновлення господарств із 
фінансуванням від кількох тисяч до 150 тис. 
доларів, програми ЄБРР для фінансування 
діяльності підприємств і компенсації 
консультаційних послуг, ініціативи уряду 
Канади для підтримки жінок у агросекторі 
та програми UNIDO для підвищення якості 
продукції. Окремі міжнародні програми 
спрямовані на розвиток стандартів 
безпечності продукції, підтримку експорту та 
відновлення переробних потужностей, часто 
включаючи навчання та технічну допомогу.

Третій напрям – банківське 
фінансування, яке доповнює державні та 
міжнародні інструменти через кредити на 
поповнення обігових коштів, фінансування 
посівної, модернізацію техніки та реалізацію 
інвестиційних проєктів. Також поширені 
партнерські програми з постачальниками 
ресурсів і фінансовий лізинг. Матриця 
дозволяє аграріям комплексно оцінити всі 
джерела та обрати оптимальну комбінацію 
інструментів залежно від потреб, масштабу 
та регіону роботи. Детальніше ознайомитися 
з матрицею доступних фінансових 
інструментів можна за посиланням.

МІНЕКОНОМІКИ ТА ДОВКІЛЛЯ ПРЕЗЕНТУВАЛО «МАТРИЦЮ 
ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ»

Міністерство економіки, довкілля 
та сільського господарства України 
підготувало для аграріїв практичний 
посібник – «Матрицю доступних фінансових 
ресурсів», який систематизує всі ключові 
можливості залучення фінансування для 
розвитку господарств. Документ допоможе 
агровиробникам швидко зорієнтуватися в 
інструментах підтримки і пройти шлях від 
визначення потреби до отримання коштів. 
За словами заступника міністра Тараса 
Висоцького, у цьому інструменті зібрано всі 
доступні можливості, щоб кожен виробник – 
незалежно від масштабу господарства – міг 
знайти оптимальне рішення для розвитку, 
відновлення або масштабування свого 
бізнесу.

У посібнику виокремлено три основні 
джерела фінансування, серед яких найбільш 
масштабним напрямом є державна 
підтримка, що охоплює широкий спектр 
програм із бюджету: від базових субсидій 
до інвестиційних грантів і компенсацій. 
Наприклад, аграрії можуть отримати 
дотації на утримання худоби в розмірі від 
2 до 7 тис. грн на голову, а також часткове 

відшкодування витрат на будівництво та 
реконструкцію ферм у розмірі 25–50%. 
Окремий блок становлять грантові програми, 
де передбачено до 16 млн грн на переробну 
промисловість, до 10 млн грн на закладення 
садів, до 7 млн грн на будівництво теплиць 
і до 20 млн грн на створення овочесховищ. 
Значна частина програм передбачає 
співфінансування, а для прифронтових 
територій діють покращені умови – більший 
відсоток покриття витрат.

Окремий акцент зроблено на підтримці 
прифронтових регіонів, де доступні 
компенсаційні механізми до 100% вартості 
розмінування земель, до 60% страхових 
премій, а також компенсації за втрачені 
посіви та пошкоджене майно. Важливим 
інструментом залишається програма 
«Доступні кредити 5-7-9%», яка дозволяє 
залучати пільгове кредитування через банки 
за підтримки держави.

Другий напрям охоплює міжнародні 
фінансові організації та донорські програми, 
які надають як грантову, так і змішану 
підтримку, часто у партнерстві з банками. 
Серед можливостей виділяють гранти Mer-

Від грантів до кредитів 5–7–9%: як нова матриця фінансових інструментів допоможе агробізнесу

ФІНАНСУВАННЯ ЕКОПРОЄКТІВ СТАЛО ДОСТУПНІШИМ: ДЛЯ БІЗНЕСУ ТА 
ГРОМАД ОНОВИЛИ ЗЕЛЕНУ ПЛАТФОРМУ

Зелена платформа розширює 
можливості для залучення інвестицій 
у екологічні та енергетичні проєкти. 
Тепер користувачі можуть скористатися 
спеціальним фільтром, який сортує 
програми фінансування за ключовими 
вимірами НПЕК: від розвитку 
відновлюваної енергетики та скорочення 
викидів до зміцнення енергетичної безпеки 
та впровадження інновацій. Про це пише 
Міністерство економіки, довкілля та 
сільського господарства України.

Наразі у базі платформи зібрано понад 
120 актуальних програм від міжнародних 
донорів, Європейського Союзу, державних 

банків та інституцій. Такий підхід спрощує 
навігацію та допомагає швидше знаходити 
ресурси для післявоєнного відновлення 
у межах євроінтеграційних зобов’язань 
України.

З моменту запуску в липні 2025 
року Зелена платформа довела свою 
ефективність. Лише за останні пів року 
сервіс відвідали понад 26 тисяч разів, а 
кількість активних постійних користувачів 
перевищила 3 тисячі. Це підтверджує 
високий запит на структуровану 
інформацію про «зелені» фінанси серед 
українських підприємців та представників 
місцевого самоврядування.

Український бізнес та громади отримали зручний інструмент для пошуку коштів на енергоефективність та декарбонізацію
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

GreenInfo

1.  Планована діяльність
Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок 

головного користування на території лісового фонду Монастирищенського 
комунального спеціалізованого лісогосподарського підприємства. Площа 
Монастирищенського комунального спеціалізованого лісогосподарського 
підприємства складає 2 514,0 га. Щорічний обсяг рубок головного 
користування запроектовано в об’ємі 4,21 тис. м³ ліквідної деревини 
на площі 17,6 га, в тому числі: захисні ліси – 4,06 тис. м³ на площі 17,0 
га, експлуатаційні ліси – 0,15 тис. м³ на площі 0,6 га. Контактний 
номер телефону Монастирищенського комунального спеціалізованого 
лісогосподарського підприємства – +38067 262 2177.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
МОНАСТИРИЩЕНСЬКЕ КОМУНАЛЬНЕ СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ 

ЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО 21365253
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по 

батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта 
(для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 

реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це 
відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 19101, Черкаська обл., Уманський р-н, місто Монастирище, 
вул.Соборна, будинок 134

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 
підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок 
у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 

особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу 
на довкілля

спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – лісорубні 
квитки, що видаються Центрально-Західним міжрегіональним 
управлінням лісового та мисливського господарства Постанова Кабінету 
Міністрів України № 761 від 23 травня 2007 р.
(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 

нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час 
і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має 
право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому 

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

16598

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із 
внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час: 10.06.2026 10:00;
1  Лінк:  https://mineconomyofukraine.webex.com/mineconomyo-

fukraine-ru/j.php?MTID=m052912ed8445e20adc7e848727bb961e Номер 
наради: 2791 005 3619 Пароль: Aj2PeMJNY53;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої 
діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок 
у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна
(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і 
пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок 
у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 
контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 387 

аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, 
зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого 
громадськість може ознайомитися з ними

1.  Монастирищенська міська територіальна громада: 19101, 
Черкаська обл, Уманський р-н, м. Монастирище, вул. Соборна, буд. 117; 
Контактна особа: голова – Тищенко Олександр Михайлович, тел.: (04746) 
2-10-51, (04746) 2-51-21.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 
від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

1.  Планована діяльність
Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного 

користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду 
Шосткинського надлісництва філії «Північний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України». Площа 
Шосткинського надлісництва філії «Північний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» складає 91 
946,6908 га. Щорічний обсяг рубок головного користування у межах колишнього 
ДП «Шосткинське лісове господарство» запроектовано 56,24 тис. м³ на площі 
164,2 га, в тому числі експлуатаційні ліси – 33,15 тис. м³ на площі 98,3 га, 
захисні ліси – 7,87 тис. м³ на площі 21,4 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 15,22 
тис. м³ на площі 44,5 га. Щорічний обсяг рубок головного користування у межах 
колишнього ДП «Глухівське лісове господарство» запроектовано 42,19 тис. м³ на 
площі 160,5 га, в тому числі експлуатаційні ліси – 39,43 тис. м³ на площі 146,5 
га, захисні ліси – 1,80 тис. м³ на площі 8,8 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 0,96 
тис. м³ на площі 5,2 га. Проведення суцільних санітарних рубок у відповідності 
до Акту поточного лісопатологічного обстеження від 12 березня 2024 року на 
площі 17,1 га. Контактний номер телефону Шосткинського надлісництва філії 
«Північний лісовий офіс» ДП «Ліси України» – 050 658 05 24.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
ФІЛІЯ “ПІВНІЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС” ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА “ЛІСИ 
УКРАЇНИ” 45456197

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 
фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і 
мають відмітку у паспорті)

Україна, 40009, Сумська обл., місто Суми, вул.Засумська, будинок 12Д 
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 
206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

спеціальні дозволи на спеціальне використання лісових ресурсів – 
лісорубні квитки, що видаються Північним міжрегіональним управлінням 
лісового та мисливського господарства Постанова Кабінету Міністрів України 
№ 761 від 23 травня 2007 р.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту 
офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оглошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
додаткової інформації, визначеної суб’єктом господарювання, що передається 
для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право 
подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються 
планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та 
пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному 
вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу 
громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не 

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

16743

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

розглядаються.
У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 

режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час:  08.06.2026 10:00;
1  Лінк:  https://mineconomyofukraine.webex.com/mineconomyofukraine-ru/j.

php?MTID=m7d1199769b50e446d0d6db88be06d5b9 Номер наради: 2734 753 
7171 Пароль: KVppZj7b9g3;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 
206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 
206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського 
обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 1145 аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у 
пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

1.  Шосткинська міська територіальна громада: 41100, Сумська обл., м. 
Шостка, вул. Садовий бульвар, буд. 14 Контактна особа: голова – Нога Микола 
Петрович, тел. 05449- 22404, 05449-22496, (05449) 2-15-55; 

2.  Глухівська міська територіальна громада: 41400, Сумська обл., м. Глухів, 
вул. Шевченка, буд. 6 Контактна особа: голова – ВАЙЛО Надія Олексіївна, тел. 
(05444) 2-21-15; (05444) 2-21-15; 

3.  Березівська сільська територіальна громада: 41437, Сумська обл., 
Шосткинський р-н, с. Береза, вул. Центральна, буд. 1 Контактна особа: секретар 
сільської ради – Галина Прилуцька, тел. (05444) 31323. 

4.  Есманська селищна територіальна громада: 41432, Сумська обл., 
Шосткинський р-н, смт. Есмань, вул. імені М.П. Василенка, буд. 19 Контактна 
особа: голова – Мінаков Сергій Іванович, тел. (05444) 2-22-19. 

5.  Шалигинська селищна територіальна громада: 41470, Сумська обл., 
Шосткинський р-н, селище Шалигине, вул. Центральна, буд. 11 Контактна 
особа: голова – Матвієнко Юрій Вікторович, тел. 05444-69-4-32, 05444-69-4-34. 

6.  Кролевецька міська територіальна громада: 41300, Сумська обл., 
Конотопський р-н, м. Кролевець, площа Миру, буд. 1 Контактна особа: голова – 
Лехман Віктор Григорович, тел. 05453-95542.
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 

може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ»

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Продовження видобування вуглеводнів та спорудження (буріння)  свердловин в межах спеціального дозволу на користування надрами Горобцівсько-
Відрадненського родовища від 16.12.2022 №6658 до складу якого, в тому числі, входять Горобцівське, Відрадненське, Західно-Відрадненське родовища 
АТ «Укргазвидобування» № 61/6101-16651/1 від 07.05.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-16651/2 від 07.05.2026 р.

ІНФОРМУЄ
«ЛІСИ УКРАЇНИ»
ФІЛІЯ «ЦЕНТРАЛЬНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Використання лісових ресурсів у порядку проведення суцільних санітарних рубок на території лісового фонду Звенигородського надлісництва філії 
«Центральний лісовий офіс» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України»» № 61/6101-16651/1 від 07.05.2026 р. та Звіт про 
громадське обговорення № 61/6101-16651/2 від 07.05.2026 р.

ІНФОРМУЄ
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відповідність нормам безпеки.
Збір продукції на відкритому ґрунті 

планується розпочати приблизно за два 
тижні, що дозволить значно наростити 
обсяги поставок. Наразі щоденний збір у 
теплицях обчислюється сотнями кілограмів, 
тоді як під час піку сезону на полях цей 
показник може сягати 5–10 тонн за добу. 
Вся зібрана полуниця реалізується оптовим 
покупцям лише після підтвердження 
якості лабораторними дослідженнями, що є 
обов’язковою умовою для потрапляння товару 
на прилавки. Незважаючи на природні 
катаклізми, закарпатські виробники 
продовжують утримувати високу планку 
стандартів якості, забезпечуючи ринок 
ранньою вітамінною продукцією в умовах 
дефіциту, спричиненого втратами врожаю в 
інших регіонах.

ЗАКАРПАТСЬКІ ФЕРМЕРИ РОЗПОЧАЛИ ЗБІР РАННІХ СОРТІВ ПОЛУНИЦІ

У селі Червеньово Мукачівського району 
стартував сезон збору ранньої полуниці, 
який цього року супроводжується значними 
технологічними викликами через аномальні 
погодні умови, пише Суспільне. Родина 
фермерів, які займаються цією культурою 
вже 13 років, розпочала збір урожаю у 
чотирьох великих теплицях. Основна увага 
приділяється преміальним сортам «Джулія» 
та «Румба», що були висаджені ще наприкінці 
літа минулого року. Для отримання продукції 
найвищої якості господарство використовує 
виключно біопрепарати, які сприяють 
вегетації та природному дозріванню ягід без 
використання агресивної хімії. Важливою 
складовою екотехнології є залучення джмелів 
для запилення: у кожній теплиці встановлено 
спеціальні вулики, що дозволяє суттєво 
пришвидшити процес формування плодів та 

покращити їхні товарні характеристики.
Поточний сезон виявився одним із 

найскладніших для виробників через 
потужні весняні заморозки, які пошкодили 
значну частину ранньої продукції. На 
відкритих полях площею 2 гектари фермери 
змушені щоночі вкривати насадження 
агроволокном, щоб захистити рослини від 
зниження температури, яка в окремих 
регіонах України сягала –7 °C. Попри 
превентивні заходи, частина врожаю на 
полях була уражена морозом, що візуально 
проявляється потемнінням серцевини 
квітки. За словами аграріїв, такі квіти 
джмелі вже не запилюють, що призводить 
до втрати потенційного врожаю. Проте в 
теплицях ситуація залишається стабільною, 
і перші партії соковитої ягоди вже проходять 
необхідні лабораторні перевірки на 

Досвід вирощування преміальних сортів «Джулія» та «Румба» у закритому ґрунті

GreenNews

1.  Планована діяльність
Планована діяльність полягає у видобуванні корисних копалин - пісків 

Деснянськоверхнього родовища площею 66,86 га. ТОВ «ТЕНД» планує 
здійснювати діяльність відповідно до Спеціального дозволу на користування 
надрами №5310 від 13.01.2011 р. наказ від 30 березня 2026 року № 151 
(внесення змін). Корисна копалина родовища представлена алювіальним 
обводненим піском четвертинного віку заплавної рівнини р. Десна. Пісок 
світло-сірий, у верхній частині покладу нерідко жовтуватий, дрібний, дуже 
дрібний і тонкий алювіальний обводнений заплавної рівнини р. Десна 
сучасного віку. Поклад корисної копалини характеризується пластоподібною 
формою, залягає субгоризонтально, має складну будову з незакономірним 
розповсюдженням піску різного зернового складу. Підраховані запаси піску 
залягають нижче рівня води в р. Десна (горизонт з абсолютними відмітками 
плюс 79,6-91,8 м) на глибинах від 0,0 до 8,2 м, потужність піску в контурі 
підрахунку запасів родовища змінюється від 2,8 до 15,0 м (середня 9,7 м). 
Підошва розрахунку запасів покладу піску прийнята такою, що відповідає 
горизонту з абсолютною відміткою +76,8 м. Породи розкриву в межах 
родовища відсутні. Підстилаючою породою є подібний корисній копалині 
пісок, що залягає нижче дна проектованого кар’єру і в районі родовища 
характеризується розкритою потужністю 38 м. Корисна копалина відноситься 
до І класу будівельних матеріалів і може використовуватись для всіх видів 
будівництва без обмежень згідно з НРБУ-97/Д-2000. За складністю геологічної 
будови родовище відноситься до групи родовищ дуже складної геологічної 
будови (3 група) у відповідності до Класифікації запасів і ресурсів державного 
фонду надр, за ступенем підготовленості родовища до промислового освоєння 
– підготовлене до розробки. Річна продуктивність кар’єру з видобування 
корисної копалини – 671,1 тис. м3 по гірничій масі Режим роботи – 273 днів на 
рік в дві зміни по 8 годин зміна.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “ТЕНД” 

45300006
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 
фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних 
осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера 

облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому 
органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, вул.Половецька, будинок 2/24, офіс б/н
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 
206-31-50 Головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 
особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля Міністерством економіки, довкілля 
та сільського господарства України ЗУ “Про оцінку впливу на довкілля” 

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

16369

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі 
в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням 
до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого 
строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час: 27.05.2026 12:00;
1  Лінк:  https://mineconomyofukraine.webex.com/mineconomyo-

fukraine-ru/j.php?MTID=m7a4614afc63debcb6b3140620e31d86b Номер наради: 
2792 930 4489 Пароль: cwTBdke7P56 ;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої 
діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 
206-31-50 Головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 
206-31-50 Головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну 

особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 558 аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

Оголошення про початок громадського обговорення
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у 
пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

1.  Вишгородської міської територіальної громади, за адресою: м. 
Вишгород, пл. Шевченка, 1, e-mail: vmr@vyshgorod-mrada.gov.ua, тел.: (04596) 
5-42-03. Контактна особа – Момот Олексій Вікторович; 

2.  Зазимської територіальної громади за адресою: с. Зазим’я, вул.Широка, 
6, e-mail: doc@zotg.gov.ua, тел.: (04594) 29-281, (04594) 29-317. Контактна особа 
– Крупенко Віталій Вікторович; 

3.  Пірнівської сільської територіальної громади за адресою: с. Пірнове, 
вул. Спортивна буд. 1, e-mail: psr@pirnivskagromada.gov.ua, тел.: +38 04596 
48339. Контактна особа – Книжников Сергій Олександрович. 

4.  Адміністрації ТОВ «ТЕНД» за адресою: м. Київ, вул. Половецька, 2/24, 
тел.:+380 44 483 05 05. Контактна особа - Тетяна.
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 

може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ЛЬВІВСЬКЕ КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЗЕЛЕНЕ МІСТО»

про те, що ЛЬВІВСЬКОЮ ОБЛАСНОЮ ДЕРЖАВНОЮ АДМІНІСТРАЦІЄЮ Департаментом екології та природних ресурсів видано Висновок з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності «Догляд за рекультивованим полігоном побутових відходів в с. Великі Грибовичі Львівського району Львівської 
області після припинення його експлуатації» № 03.02-14859/2 від 07.05.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 03.02-14859/1 від 07.05.2026 р.

ІНФОРМУЄ
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наголошує: жоден тип водойми не має 
імунітету до цієї навали. Риби-загарбники 
однаково успішно руйнують життя як у чистих 
озерах, так і в замулених ставках. Через 
свою витривалість та невибагливість золота 
рибка офіційно визнана високопріоритетним 
інвазивним видом.

Що робити власникам?
Екологи закликають у жодному разі не 

випускати рибок у річки чи ставки. Якщо ви 
не можете більше доглядати за улюбленцем, 
краще повернути його в зоомагазин або 
передати іншому акваріумісту.

ВЧЕНІ ДОВЕЛИ РУЙНІВНУ СИЛУ ЗОЛОТИХ РИБОК У ДИКІЙ ПРИРОДІ

Вчені з університетів Толедо та 
Міссурі провели масштабне дослідження 
впливу золотої рибки (Carassius au-
ratus) на дику природу. Результати 
експериментів у спеціальних резервуарах-
мезокосмах підтвердили: цей вид є одним із 
найнебезпечніших інвазивних шкідників у 
світі. Про це пише NV.

Чому золота рибка — це загроза:
–  Опинившись на волі, рибка швидко 

росте і починає активно порпатися в донних 
відкладеннях. Це підіймає хмари мулу, через 
що вода стає каламутною, а сонячне світло 

перестає проникати на глибину, що вбиває 
водорості.

–  Золота рибка поглинає величезну 
кількість равликів, планктону та амфіпод. 
Знищуючи фундамент харчового ланцюга, 
вона прирікає місцеві види риб на голодну 
смерть.

–  Дослідники зафіксували ефект 
«зміщення режиму». Це стан, коли 
екосистема деградує настільки сильно, що 
її відновлення стає майже неможливим або 
надзвичайно дорогим.

Доктор Вільям Гінц, керівник проєкту, 

Те, що власники акваріумів вважають актом милосердя, науковці називають екологічною диверсією

взяли участь у майстер-класі з виготовлення 
халви, а також переглянули наочні 
матеріали про те, як вирощується соняшник 
і переробляється насіння.

Особливу атмосферу в “Парку 
Дивотварин” створююють WOW-фотозони, 
які стали улюбленим місцем для сімейних 
світлин.

Важливо, що вхід на всі події є повністю 
безкоштовним, що робить проєкт доступним 
для кожної родини в Україні.

Після Києва «Парк Дивотварин» 
вирушить у всеукраїнський тур, який 
охопить 26 міст. Графік, міста та локації 
будуть розміщені на офіційних сторінках 
проєкту та в соціальних мережах.

«Парк Дивотварин» — це не звичайна 
виставка чи розважальний простір, а 
справжня територія дитячої віри в диво. Тут 
кожна фантазія має шанс стати реальністю, а 
кожна дитина — відчути, що її мрії важливі. 
У час, коли особливо потрібні підтримка, 
радість і спільні позитивні емоції, такі 
ініціативи стають джерелом натхнення для 
всієї родини.

Місце, де мрії стають реальністю, — саме 
так описують «Парк Дивотварин» не лише 
його організатори, а й діти та дорослі, які 
стали гостями свята. 2 травня у Хрещатому 
парку Києва відбулося офіційне відкриття 
проєкту. Київ став першим із 26-и міст, 
якими  «Парк Дивотварин» мандруватиме 
впродовж пів року.

Ми запрошуємо всіх долучитися, адже 
на власному досвіді переконалися, скільки 
позитивних емоцій, посмішок і натхнення 
дарує цей казковий простір. Величезні 
інсталяції-дивотварини — яскраві, добрі, 
ніжні та просто неймовірні. 

Метою ініціативи є емоційна підтримка 
дітей та родин через творчість, гру та 
взаємодію з сучасним мистецтвом, а також 
створення безпечного публічного простору 
для спільного дозвілля в місті.

Кожна тварина — не вигадка, а реальна 
дитяча історія. Саме так зазначалося в 
анонсі, і ці слова підтвердила керівниця 
проєкту Наталя Гончар: “Ми провели 
всеукраїнський конкурс дитячого малюнку, 
в яких діти змальовували власні мрії з 

приводу своїх домашніх улюбленців. Була 
дуже велика кількість листів і найяскравіші 
з них ми втілили в життя.

Проєкт має просту форму, аде глибокий 
сенс, бо ми хочемо, щоб кожна дитина 
розуміла, що треба мріяти, що їх ідеї можуть 
бути почутими і реалізованими.

Пані Наталя зазначає, що малюнки 
можна надсилати і зараз, а адресу легко 
знайти на сайті www.parkdyvotvaryn.
com.  І, можливо, наступного разу саме ваш 
казковий герой поповнить парк Дивотварин.

Дев’ятирічний Левко придумав кота, 
який мріє стати космонавтом, але все 
одно полює на риб — просто у космосі. А 
такса «Пані Лагідність» — витвір уяви 
шестирічного Максимка, який побачив її уві 
сні з бігудями та довжелезними віями.

Равлик «Квітка-Сонечко» світиться 
добром і вміє піднімати настрій навіть 
дорослим. Марійка задумала його як 
втілення сонця навіть у найпохмуріші дні.

Окрім знайомства з фантастичними 
персонажами, відвідувачі побачили шоу 
мильних бульок, пострибали на батутах, 

Проєкт, де дитячі фантазії перетворюються на реальні арт-об’єкти, мандрує Україною, даруючи родинам емоції, натхнення та віру в диво

ЕКСКЛЮЗИВ

ПРОСТІР ДИТЯЧИХ МРІЙ: «ПАРК ДИВОТВАРИН» РОЗПОЧАВ ТУР 
УКРАЇНОЮ З КИЄВА

СЕЗОН ЦВІТІННЯ БУЗКУ: ЗА ПОШКОДЖЕННЯ КУЩІВ У ПАРКАХ 
УКРАЇНЦЯМ ЗАГРОЖУЮТЬ ШТРАФИ

В Україні активізувався контроль 
за дотриманням правил благоустрою в період 
масового цвітіння декоративних рослин. 
Ламання гілок бузку в громадських місцях 
офіційно кваліфікується як пошкодження 
зелених насаджень і підпадає під дію статті 
152 Кодексу України про адміністративні 
правопорушення. Попри поширений міф, що 
закон захищає лише дерева, чагарники мають 
аналогічний правовий статус, а їхнє самовільне 
обламування є прямим порушенням правил, 
затверджених на державному рівні. Про це 
нагадує Судово-юридична газета.

За такі дії передбачено грошове стягнення 
у розмірі від 340 до 1360 гривень, що становить 
від 20 до 80 неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян за нормами 2026 року. 

Повноваження складати протоколи на 
порушників мають працівники поліції та 
представники муніципальної варти. Отримані 
кошти від сплати штрафів спрямовуються 
безпосередньо до місцевих бюджетів громад для 
подальшого відновлення об’єктів благоустрою.

Біологи та фахівці з озеленення 
наголошують, що ламання гілок завдає 
кущам серйозної шкоди. Це не лише псує 
естетичний вигляд міських зон відпочинку, 
а й створює відкриті «рани» на рослині, через 
які потрапляють інфекції та грибки, що в 
майбутньому може призвести до в’янення або 
загибелі всього куща. Також варто пам’ятати, 
що за знищення червонокнижних першоцвітів 
закон передбачає значно суворіші санкції — до 
3655 гривень.

З початком сезону цвітіння бузку правоохоронці нагадують про адміністративну відповідальність за псування декоративних кущів
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Україна переходить до нової моделі екоконтролю, ближчої до європейських стандартів

ЕКОЛОГІЧНА РЕФОРМА ЗМІНЮЄ ПРАВИЛА ГРИ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 
БІЗНЕСУ

правил для підприємств. Тепер акцент 
робиться на іншому: менше хаотичних 
перевірок, більше системності, цифровізації 
та фокусу на ризиках. Це означає, що 
увага контролюючих органів дедалі більше 
концентруватиметься не на формальному 
“відпрацюванні плану”, а на тих видах 
діяльності, які реально можуть створювати 
значний екологічний вплив.

ПЕК: як виглядає нова модель у 
реальності

Якщо Стратегія — це рамка, то 
Пункти екологічного контролю вже стали 
її практичним тестом. За офіційними 
даними Держекоінспекції, з жовтня 2025 
року по березень 2026 року інспектори 
ПЕК провели 1071 патрулювання, 253 
рейди та 77 оперативних реагувань, 
здійснили 2160 роз’яснювальних бесід і 636 
превентивних заходів. За цей період було 

У сфері екологічного нагляду в Україні 
формується нова логіка роботи держави 
з бізнесом. Якщо раніше контроль часто 
сприймався як каральний інструмент, то 
зараз курс офіційно зміщується в бік ризик-
орієнтованої, цифрової та превентивної 
моделі. Цей вектор закріплений одразу на 
кількох рівнях: у Стратегії реформування 
державного екологічного контролю до 
2029 року, у практичних результатах 
роботи Пунктів екологічного контролю 
(ПЕК) ПКМУ№ 1212 від 25.09.2025, а 
також і в новому Законі про основні засади 
державного нагляду (контролю), який 
Верховна Рада ухвалила 8 квітня 2026 
року, але цей закон стосується всіх галузей 
нагляду, адже екологічний контроль 
повинен бути виділений окремо.

Від перевірки “після порушення” — 
до контролю “до ризику”

25 червня 2025 року Кабінет Міністрів 
схвалив Стратегію реформування системи 
державного нагляду (контролю) у сфері 
охорони довкілля та використання 
природних ресурсів до 2029 року й 
одночасно затвердив операційний план 
її реалізації на 2025–2027 роки. У самій 
Стратегії прямо вказано, що чинна система 
характеризувалася низькою ефективністю, 
прогалинами в регулюванні, недостатньою 
кількістю та підготовкою інспекторів, а 
також дублюванням функцій різними 
органами, що створювало надмірний тиск 
на бізнес і недовіру до контролюючих 
органів.

По суті, держава офіційно визнала те, 
що бізнес давно відчував на практиці: стара 
модель контролю була фрагментованою, 
суперечливою і часто не давала ні реального 
захисту довкілля, ні передбачуваних 

зафіксовано 1159 порушень, складено 714 
адмінпротоколів, передано 46 матеріалів 
до правоохоронних органів і відкрито 17 
кримінальних проваджень.

Важливо не лише те, скільки порушень 
виявлено, а як саме працює ця модель. 
ПЕК використовують мобільні лабораторії, 
квадрокоптери, сучасну комп’ютерну 
техніку та цифрову фіксацію. Проєкт уже 
прямо названо переходом від застарілої 
“каральної” моделі до сучасної превентивної 
системи, а уряд окремим рішенням 
продовжив експеримент і задекларував 
намір масштабувати його на всі регіони 
України. Наразі ПЕК працюють у трьох 
округах, які охоплюють шість областей, і 
забезпечуються 33 інспекторами.

Але важливо розуміти:
ПЕК — це експериментальна модель, 

а не фінальна система екологічного 
контролю.

Сьогодні вона демонструє напрям руху, 
але не замінює повноцінну законодавчу 
базу.

Ще у 2021 році Верховна Рада прийняла 
в першому читанні законопроєкт

«Про державний екологічний контроль», 
який має стати основою нової системи.

Необхідність його прийняття 
безпосередньо пов’язана з тим, що чинна 
модель екологічного контролю є недостатньо 
ефективною.

Як зазначається в пояснювальній 
записці до законопроєкту, сьогоднішня 
система:

–  не дозволяє оперативно реагувати на 
порушення 

–  обмежена бюрократичними 
процедурами, зокрема щодо проведення 
позапланових перевірок 

–  не забезпечує інспекцію достатніми 
інструментами для роботи “в полі” 

–  ускладнює здійснення контролю в 
режимі 24/7 

–  у багатьох випадках не забезпечує 
належного реагування на порушення

Сфера екології має критичну 
особливість:

довкілля не чекає завершення 
реформ — реагувати потрібно одразу.

Саме швидкості та ефективності 
сьогодні бракує системі державного 
контролю.

І саме на це має відповісти новий закон 
про державний екологічний контроль —

створити механізм, який дозволяє діяти 
не “після порушення”, а в момент його 
виникнення.

Законопроєкт передбачає створення 
єдиного органу державного екологічного 
контролю, реформування структури та 
підходів до здійснення нагляду, а також 
впровадження чіткої відповідальності 
не лише посадових осіб, а й суб’єкта 
господарювання в цілому.

Для бізнесу це дуже конкретний 
сигнал: екологічний контроль виходить 
“у поле”, стає мобільним, оперативним і 
технологічно оснащеним. Тобто ставка 
робиться не лише на папери, а й на швидке 
виявлення фактичних порушень, доказову 
базу та цифрову фіксацію.

Новий закон про держнагляд: 
партнерство замість автоматичного 
штрафу

Окремо варто дивитися на реформу 
ширше — не тільки в екологічній сфері, 
а в логіці державного контролю загалом. 
Законопроєкт №14030 “Про основні засади 
державного нагляду (контролю)” Верховна 

Рада прийняла 8 квітня 2026 року, а 
13 квітня він був переданий на підпис 
Президенту.

Його ключова ідея — заміна каральної 
моделі партнерською. Офіційні матеріали 
Верховної Ради та уряду описують документ 
як такий, що має уніфікувати правила 
перевірок, наблизити їх до європейських 
стандартів і запровадити аудит як 
альтернативу санкціям. Ще на етапі першого 
читання парламент прямо формулював 
мету законопроєкту так: перевірки мають 
перестати бути інструментом тиску на 
бізнес і перетворитися на інструмент 
допомоги, попередження та розвитку. 
Уряд також заявив, що закон передбачає 
превентивну модель нагляду з фокусом на 
попередження порушень, а не покарання 
за них.

Серед найважливіших новацій, про 
які вже публічно повідомлялося щодо 
законопроєкту:

–  аудит діяльності суб’єкта 
господарювання як окремий функціонал 
до планової перевірки, щоб виявити та 
усунути порушення без санкцій;

–  обов’язок органів нагляду проводити 
навчальні заходи для бізнесу щодо 
управління ризиками;

–  механізми оскарження дій посадових 
осіб і залучення громадськості через 
громадські ради;

–  можливість рідших перевірок для 
суб’єктів середнього та незначного ступенів 
ризику за наявності договору страхування 
відповідальності за можливу шкоду 
довкіллю, життю, здоров’ю та майну третіх 
осіб;

–  виключення неефективних та 
надмірно обтяжливих норм контролю.

Що це означає для бізнесу на 
практиці

Найважливіше тут ось що: нова модель 
не означає “контролю стане менше”. Вона 
означає, що контроль стане іншим.

Для підприємств, які мають чіткий 
облік відходів, зрозумілі процеси 
зберігання, контракти з ліцензованими 
операторами, документи по кожному етапу 
та внутрішню систему ризик-менеджменту, 
нова система потенційно справді може 
зменшити адміністративний тиск. Але 
для тих, хто працює “якось воно буде”, 
цифровізація й ризик-орієнтований підхід, 
навпаки, можуть зробити порушення більш 
видимими і дорожчими. Це випливає з 
самої логіки реформи: менше формальності 
— більше уваги до реального впливу на 
довкілля.

З точки зору Укрекопром, це означає, що 
в найближчі роки конкурентною перевагою 
буде не просто “послуга з вивезення”, а 
керований, підтверджуваний і прозорий 
процес управління відходами.

Наш погляд: виграють ті, хто вже 
зараз працює прозоро

Ми бачимо щонайменше п’ять 
практичних висновків для бізнесу.

По-перше, екологічна документація 
перестає бути формальністю. Якщо держава 
переходить до цифрових реєстрів, ризик-
профілів і більш точного контролю, то будь-
які прогалини в документах по відходах, 
маршрутах, договорах і підтвердженні 
оброблення рано чи пізно стануть 
проблемою.

По-друге, внутрішній аудит стає 
не “додатковою опцією”, а нормальним 
управлінським інструментом. Ідея аудиту 
без санкцій прямо закладається в нову 

модель держнагляду. Для бізнесу це 
хороший шанс знаходити слабкі місця до 
приходу інспектора.

По-третє, ринок рухається до 
доказовості. Фотофіксація, відеофіксація, 
цифровий облік, маршрути передачі 
відходів, звіти про оброблення — усе це 
з “приємного бонусу” перетворюється на 
очікуваний стандарт.

По-четверте, превенція дешевша 
за реакцію. ПЕК уже показують, що 
держава паралельно і виявляє порушення, 
і проводить тисячі роз’яснювальних 
бесід та превентивних заходів. Тобто 
курс очевидний: бізнесу дають шанс 
підготуватися, але й очікують, що він цим 
шансом скористається.

По-п’яте, страхування відповідальності 
може стати не лише захисним, а й 
операційно вигідним інструментом. Якщо 
остаточна редакція закону запрацює в 
заявленій логіці, для частини підприємств 
це відкриває можливість зменшення 
частоти перевірок. Натомість це означає, що 
екострахування та управління ризиками 
поступово переходять із периферії в центр 
управлінських рішень.

Що варто зробити бізнесу вже зараз
З нашої точки зору, чекати “коли все 

остаточно запрацює” — слабка стратегія. 
Розумніше підготуватися заздалегідь. 
Мінімальний практичний список дій 
виглядає так:

–  Провести ревізію всіх потоків відходів 
на підприємстві: що утворюється, де 
зберігається, як передається.

–  Перевірити договори з підрядниками 
та переконатися, що ланцюг оброблення 
відходів підтверджується документально.

–  Переглянути внутрішні інструкції 
щодо зберігання, маркування, сортування 
та передачі небезпечних відходів.

–  Впровадити внутрішній або 
зовнішній аудит екологічних ризиків до 
того, як це стане предметом перевірки.

–  Оцінити доцільність страхування 
відповідальності за шкоду довкіллю як 
частини системи управління ризиками.

–  Обирати операторів управління 
відходами, які можуть показати не лише 
договір, а й реальний процес: прозорість, 
звітність, контроль і підтвердження 
оброблення.

Висновок
Зараз в Україні складається нова 

екологічна архітектура контролю: стратегія 
до 2029 року задає рамку, ПЕК показують, 
як ця рамка працює в полі, а закон про 
основні засади державного нагляду 
(контролю) формує нову базову філософію 
взаємодії держави і бізнесу.

Ми очікуємо, що закон «Про державний 
екологічний контроль» буде прийнятий у 
повному обсязі найближчим часом, адже без 
нього неможливо побудувати повноцінну 
систему.

І головне: довкілля не може чекати 
завершення реформ

Для бізнесу головний висновок простий: 
епоха “формального закриття питання” 
закінчується. Настає час системного 
управління ризиками, доказовості, 
цифрового сліду і прозорих партнерств.

Для Укрекопром це не новина, а 
підтвердження того курсу, який ми 
вважаємо правильним давно: у сфері 
управління відходами виграють ті, хто не 
ховає процес, а вибудовує його так, щоб 
його можна було перевірити, підтвердити і 
масштабувати. 
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